

第一时间的深度 事实背后的事实

坚决打赢疫情防控阻击战

河北企业千方百计保障疫情防控重点物资一线直击

多生产一件防护服,白衣战士就多一重保护

□河北日报记者 袁伟华 李冬云

阅读提示

打赢疫情防控阻击战,保证物资充足是不可或缺的重要条件。为保障抗疫前线需要,我省制药企业开足马力,24小时不间断生产疫情防控需要的药品;口罩、防护服、消杀用品的生产企业,争分夺秒赶制防护用品;1500公里不舍昼夜奔赴湖北的货运司机,更是勇于担当的“最美逆行者”……

防疫药品、防护用品的生产情况如何?大批防疫物资如何运往前线?连日来,记者采访了河北多家相关生产和运输企业。

►1月28日,顺丰快递员在南宫经济开发区,将一家医疗用品公司向武汉市6家医院捐赠的医用丁腈手套装车。河北日报记者 赵永辉摄



记者感言

货车司机的感慨让我们读懂同舟共济

□河北日报记者 袁伟华

采访向湖北运送物资的两位司机师傅时,他们都提到自己的难忘时刻。

司机杨伟波大年初一拉着一车急需药品到湖北省界时,发现好几辆警车停在那,灯一闪一闪的。交警问他是从哪里来的,车上装的什么。

“得知我们是河北过来送急需药品的,交警特别热情,马上给我开了特别通行证,还向我敬了礼。”杨伟波说,“这是头一次,交警向我敬礼我不害怕,还突然觉得这趟活儿拉得特有意义。”

张勇勤说,他印象中的武汉仅仅是黄鹤楼、热干面和长江大桥。大年初一一下往疫区送药任务的时候,还不是很清楚,这一趟的任务有多么重要。“但一路看到高速上稀稀拉拉见不到几辆车,耳边只有发动机和风噪声,心里有点难受。”他自言自语:“我这车药品,他们真的需要。”

这两位货车司机的感慨,让我们读懂了什么是同舟共济、团结一心。

1月28日,记者的一位朋友想为武汉做点事情,思虑良久,在朋友圈发起了“为武汉众筹100吨白菜”活动。

这位朋友的倡议得到了朋友们的响应,大家一起谋划起更具体的细节来。遗憾的是,随着疫情的发展,他从武汉方面了解到,当地目前接受的物资,主要以医疗和药品为主。众筹白菜的事被暂时搁置。

但这个并未完全付诸行动的倡议,依然在朋友圈内引发一致赞许。大家商议,是否可以考虑为农村因疫情封闭卖不出去的大棚草莓、蔬菜找个出路?

给派出所扔下一堆口罩转身就跑的小伙子,向着前往疫区的医务工作者敬礼的乘务员……在这场抗击疫情的战斗中,一个个场景带来温暖,给人勇气和信心。



2月1日,在石家庄四药有限公司口服固体制剂车间,职工正在对盐酸阿比多尔胶囊进行包装。河北日报记者 史晟全摄

他们在前线打仗,我们要在后方保障充足的“粮草”

2月1日晚上,利用吃泡面的时间,王琳跟家人通过视频通了个话。7个月大的孩子扑棱着小手,王琳只看了一眼,眼泪就下来了。

王琳是邢台市润博达医疗防护用品有限公司的负责人,家在石家庄,厂子在宁夏。

1月27日,正月初三,王琳撤下未断奶的老二赶回宁夏,联系供应商和设备厂商,增购设备和原材料,开始复工。

“多生产一件防护服,前线的白衣战士就多一重保护,少一分风险。”王琳说,“他们在前线打仗,我们要在后方保障充足的‘粮草’。”

这个春节假期,许多防疫物资生产厂商,都抱着和王琳一样的紧迫感,争分夺秒复工复产。

疫情正逢春节假期,许多工厂原辅材料都准备不足,如何打赢这场突如其来的战斗?

“拿到了1吨滤芯,明天防护口罩线开工!”1月28日下午,河北宝塔医疗器械有限公司

副总经理苗丽涵放下电话,通知车间。因为生产防护口罩的储备滤芯用尽,企业防护口罩生产线已经停了两天。

“是省里出面帮我们解决了难题。要是排队,很可能现在还在停工状态。”苗丽涵说。

有了这批滤芯,企业生产线满负荷运转,每天可生产N95防护口罩8000片、外科口罩47000片。

2月2日凌晨2时,一辆大货车在夜色中驶入鹿泉一家工厂,工厂车间灯火通明。

河北普世达医疗器械有限公司,是鹿泉一家生产皮肤黏膜消毒液的企业,从货车上卸下的是20万只包装用喷雾瓶。

总经理李晓东一颗提着的心终于落下。企业喷雾瓶供应商原本在浙江,可现在供应商全力供应武汉,只能另找本地包装瓶厂商救急。

过去两天,为了“抢”瓶,李晓东接连向衡水、沧州十几家包装瓶厂商订货。就这样,东家“抢”1万只,西家“抢”2万只,司机2天跑了

十几家,拉着20万只瓶子连夜赶回工厂。“我们现在一共采购了25万只瓶子,如果开足马力生产,这些也够5天的灌装用量,现在订单粗略估计有600万只,但没瓶子不敢接。”李晓东心里急。

石家庄市卫民消毒制品有限公司总经理张文会,手里也没有多少库存瓶子了。想到很多企事业单位即将上班开工,工作场所要消毒,用量大,企业果断调整包装,将原本生产500毫升小瓶装84消毒液,换成了15升一桶的“实惠装”。

“小瓶紧俏,索性用大桶,省材料、效率高。”张文会和石家庄工信局、鹿泉区工信局商定后,从饮用水厂订购了10000个水桶。“快一点是一点,尽快把消毒液送出去最重要。”现在企业每天出货1000桶,比小瓶装的效率快了一倍。

除了原辅材料短缺,人手不足问题也要解决。为协助企业复工复产,宁晋县河渠镇人

大主席陈庐天进驻润博达值守。

“第一道难关是说服工人返厂复工。”陈庐天说,在农村,过年是大事,对疫情也有顾虑。

“我们和村干部挨家挨户做工作,‘现在是非常时期,复工生产不是为了咱个人多挣点钱,关键是咱生产的防护服是能救命的’。”陈庐天说,几天时间,50多名当地工人陆续复工。

2月2日,河北贺正劳保用品制造有限公司总经理刘更茂手里忙着打包一箱口罩,这已经是他穿上工作服、拉着亲戚朋友上生产线的第8天了。

贺正公司在保定白沟,是一家生产劳保用品、防护用品的企业。疫情发生后,许多工人在老家没办法及时赶回,刘更茂发动亲戚朋友齐上阵。

口罩成型、断切、耳带焊接、包装、灭菌……多年未上一线的刘更茂,经过这几天的加班加点,一套流程已经重新娴熟起来。他和9名亲戚朋友,每天从早上7点干到晚上8点,能生产KN95口罩2000多个、一次性防护口罩3万个。

满负荷运转,有的员工一天就吃了一顿饭

“到2月8日正月十五,增加原材料供应之后,我们所有产线将达到100%产能。”连续半个多月的奋战,神威药业集团副总裁刘铁军的嗓子已经有些沙哑。作为主管生产的副总裁,他坦言“从来没有这么紧张过”。

神威药业的主打产品藿香正气软胶囊,是1月27日国家卫生健康委办公厅、国家中医药管理局办公室发布的《关于印发新型冠状病毒感染的肺炎诊疗方案(试行第四版)的通知》中的推荐用药,清开灵软胶囊被浙江、上海和北京等地医药管理部门推荐为疫情防治用药,清热解毒口服液、感冒清热颗粒等产品近期市场需求量也很大。

“疫情发生后,所有的员工放弃了休假,保证生产正常进行。”刘铁军说,“这时看出我们员工的可敬可爱之处,一听到要保障药

品供应,所有员工没有一个抱怨的,反而是充满了激情和战斗力。”因为人手还是严重不足,这些加班的员工都是早上7点多就来,“所有的生产线满负荷运转,有的员工一天就吃了一顿饭。”

刘铁军介绍,神威药业这段时间以来对发往湖北等地的药品开通绿色通道,优先处理,坚定保障疫情防控一线所需药品。1月28日,神威捐赠的价值100万元药品就已经启程发往湖北。

“目前,我们的清开灵软胶囊每天可生产400万粒,利咽颗粒50万袋,24小时三班倒加紧生产,希望我们的药品能够为疫情防治发挥更大作用。”刘铁军说。

随着抗病毒药物盐酸阿比多尔胶囊需求越来越大,连日来,石家庄四药有限公司的口

服制剂车间紧张而忙碌。为保障临床和市场用药,石家庄四药及时调整春节期间生产作息,大力协调人力和原辅材料,加班加点生产,扩大产能增加库存,确保供应不断档。

“阿比多尔胶囊生产任务紧,如果我们拖后腿,就会影响全车间的生产,加班也要完成。”口服制剂车间配料员赵士峰说,配料是口服制剂生产的第一道工序。今年春节期间,赵士峰和另外两位同事一直在为车间扩大生产忙碌着。腊月二十九,赵士峰早上7点多就开始了一天的工作,一直忙到第二天凌晨2点才回到家中。

疫情发生后,石家庄四药科学调配生产资源,全力以赴组织盐酸阿比多尔胶囊生产。目前,日产较平日增长近一倍,确保了应急用药的充足供应。

以最快速度把这些救命物资送到最前线

2月3日,大货车司机张勇勤正在紧张地装车,他马上要运送石家庄四药的又一批药品,驰援武汉。

石家庄四药储运部经理李立功再次检查了一遍给张勇勤配备的防护用品,又嘱咐一遍:“一定要注意安全!”

9天前,李立功说服合作多年的张勇勤,在大年初一那天,运送第一批支援湖北的药品跑了一趟湖北恩施。

“前线急需药品,后方加班生产。把这些救命物资运到最前线去,靠的就是这些兄弟们。”李立功说。

1月25日,大年初一,湖北相关医疗机构和企业请求石家庄四药紧急支援盐酸莫沙星氯化钠注射液等急救药物。企业各岗位

人员通力协作,驰援药品顺利出库。李立功找了好几个合作的物流公司,司机们一听是这个任务,都打退堂鼓。“有司机前脚刚答应,后脚人家媳妇电话就打过来了,说家里上有老下有小,能不能不让他去啊?”

老搭档张勇勤站了出来。张勇勤快50岁了,开了多年9.6米货车,他告诉记者:“孩子们也不愿意去。我俩哥哥倒是说,咱不往上冲,怎么治得住这个肺炎?媳妇明方便,不听话,一个劲地给我装烧饼、菜和方便面。我的想法很简单,就是尽最大努力把这些救命物资送到一线,保障疫区需要。”

从石家庄到恩施,单程将近1500公里。因为配不上副驾驶室,就这样,一车药一个人,每4个小时休息一次,张勇勤跑了一天一夜。

临行前,李立功给他做了个全方位的防护,还私底下叮嘱张勇勤:到了目的地不要下车,老老实实待在车厢里。

可是张勇勤一路开去,眼看着前往湖北的高速路上空空荡荡,心里一直不是滋味。过服务区时工作人员一听是给湖北运药品的,都连声道谢。到了目的地,接收药品工作人员和志愿者们纷纷动手卸货,他哪里还坐得住?

和张勇勤同时出发的还有43岁的杨伟波,不过他的一车药要直送武汉。他和张勇勤两人出发时搭伴,在河南分手各奔目的地。

“一开始并不怎么紧张,个人防护做得挺好的,口罩、消毒液全套的。”杨伟波说,可是一进武汉,看到街上车和人都没有,一下子紧张起来。

紧张归紧张,杨伟波到武汉对接物资时,对方人手不够,他就下了车帮着点货、卸货。

武汉来回一趟,用了整整三天时间。因为出发太匆忙,杨伟波出发时只带了水,没带吃的。“所有服务区只能加油,没有吃饭的地方和商店,又饿又累。”

大年初三,赶回石家庄的杨伟波吃上了3天以来的第一口泡面。

尽管身体检查都没有问题,但是张勇勤和杨伟波回到石家庄之后,仍主动进行了自我隔离。有了两人的第一趟逆行之旅,也给身边司机们增添了勇气。一批批发往湖北和全国各地的药品,陆续起运。

1月30日,交通运输部提出对于参加应急运输未进入武汉市的司乘人员经过体温检测符合规定的,在采取必要的防范措施下,不需要采取居家医疗观测14天的措施。

2月3日,张勇勤再次出发。目的地:武汉。

加大排查力度 阻断传播途径 以更大决心更实举措打好疫情防控阻击战

(上接第一版)落实王东峰书记要求,加大排查力度,阻断传播途径,以更大决心更实举措打好疫情防控阻击战。副省长徐建培一同调度。

赵一德强调,要加强全面深入精细排查,加大对车站、港口、机场等人群聚集场所及机关企事业单位等重点区域、重点单位排查力度,落实社区、农村“四个一”机制,切实做到全覆盖、无盲区。要坚决阻断疫情传播途径,全力做好确诊患者科学救治和跟踪服务工作,以最快速度做好疑似病例、密切接触者者和发热人员病毒核酸检测,以更加严密措施确保万无一失,强化公共场所、交通运输、机关企事业单位疫情防控和医疗废弃物管理,妥善安排企业复

工和学校开学,一律暂停人员聚集性活动。要切实抓好防疫药品和物资保障工作,科学调配供给资源,抓紧组织生产和采购,加强市场管理和供应,确保疫情处置需要,维护市场秩序和物价稳定。赵一德强调,要加强党的领导,充分发挥领导干部示范带动作用,基层党组织战斗堡垒作用,广大党员先锋模范作用,压紧压实责任,强化协调联动,形成打赢疫情防控阻击战强大合力。国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组各工作组负责同志出席。

(上接第一版)党组成员王会勇、曹汝涛出席。省人大常委会副主任张妹芝列席。会议强调,当前,新型冠状病毒感染的肺炎疫情形势严峻复杂,防控工作十分艰巨。习近平总书记亲自指挥、亲自部署,省委、省政府高度重视,周密部署,各项疫情防控工作正有力有序开展。省人大常委会党组要切实发挥政治引领作用,坚持底线思维,层层压实责任,强化工作措施,确保党中央、国务院和省委决策部署在人大机关落地落实。会议要求,省人大机关要坚定政治

站位,把做好疫情防控工作作为重要的政治任务,以必胜的信心和科学的态度,用坚强有力的工作举措,把疫情防控工作做细、做实,确保机关全体人员零感染。要坚决严防死守,严格落实个人及家庭防护、隔离观察、日常排查、健康监测报告等项制度,坚决做到措施到位、责任到位、落实到位,确保防控工作万无一失。要强化工作责任,加强内部管控,做好后勤保障,制定应急预案,严肃工作纪律,确保机关疫情防控各项工作落实见效。